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32ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 10ª LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA

LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA

EM: 20.10.2020
INÍCIO: 15h24min

PRESIDENTE: SR. LAERTE GOMES
SRA. CASSIA MULETA

SECRETÁRIO: SR. CIRONE DEIRÓ
SR. ISMAEL CRISPIN

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Sob a proteção de
Deus e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 32ª
Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa Ordinária da 10ª
Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia.

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura da
ata da Sessão Ordinária anterior.

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Procede à
leitura da ata da Sessão Ordinária anterior.

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Em discussão a
ata que acaba de ser lida. Não havendo observações nem
discussão, dou-a por aprovada.

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência)b– Presidente,
só registrar a minha presença. Deputado Dr. Neidson.

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Registrar a presença
do Deputado Dr. Neidson.

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura do
Expediente recebido.

Só registrar aqui a presença na nossa galeria da esposa
do Deputado Cirone Deiró, a Noeli, que está aqui conosco, nossa
amiga. E também a Thaysa, a sua filha, que hoje prestigia aqui
o trabalho do seu pai neste plenário desta Casa de Leis. Sejam
bem-vindas a esta Casa.

Senhor Secretário.

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) –Duas mulheres
da minha vida, mais minha mãe e minha irmã, não é? Amo
vocês.

Procede à leitura do Expediente recebido.

EXPEDIENTE RECEBIDO

- Mensagem nº 228/2020 – Poder Executivo,
encaminhando Projeto de Lei que “Autoriza a concessão de
remissão e anistia dos créditos tributários do ICMS, constituídos
ou não, decorrentes dos benefícios fiscais instituídos, por
legislação estadual publicada até 8 de agosto de 2017, em
desacordo com o disposto na alínea “g” do inciso XII do §2º do
artigo 155 da Constituição Federal, nos termos da Lei
Complementar Federal nº 160, de 7 de agosto de 2017 e do
Convenio ICMS 190/17 de 15 de dezembro de 2017".

- Mensagem nº 229/2020 – Poder Executivo,
encaminhando Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo
a abrir Crédito Adicional Suplementar por Anulação, até o valor
de R$ 45.480.729,00, em favor da Unidade Orçamentária Fundo
para Infraestrutura de Transporte e Habitação – FITHA”.

- Mensagem nº 230/2020 – Poder Executivo,
encaminhando Projeto de Lei que “Altera e acresce dispositivos
à Lei nº 4.535, de 17 de julho de 2019”.
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- Mensagem nº 231/2020 – Poder Executivo, informando
a declinação da liderança do Governo, solicitada pelo Senhor
Deputado Eyder Brasil.

- Mensagem nº 232/2020 – Poder Executivo, indicando
o nome do Sr. George Luiz Sabag Skrobot para ocupar o cargo
de Presidente da Fundação de Hematologia e Hemoterapia de
Rondônia – FHEMERON.

- Mensagem nº 233/2020 – Poder Executivo,
encaminhando Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo
a celebrar Termo Aditivo ao contrato firmado com a União com
amparo da Lei Federal n° 9.496, de 11 de setembro de 1997,
para estabelecimento das alterações autorizadas pela Lei
Complementar Federal n° 173, de 27 de maio de 2020.”.

- Ofício nº 881/2020 – Prefeitura de Porto Velho,
encaminhando resposta ao Requerimento nº 1126/2020 de
autoria do Senhor Deputado Anderson Pereira.

- Ofício nº 119962/2020 – DNIT, encaminhando resposta
ao Requerimento nº 1204/2020 de autoria do Senhor Deputado
Dr. Neidson.

- Ofícios nºs 5389, 5388/2020 – DITELIR, encaminhando
resposta aos Requerimentos nºs 1203, 1146/2020 de autoria
do Senhor Deputado Dr. Neidson.

- Ofício nº 5342/2020 – DITELIR, encaminhando resposta
ao Requerimento nº 1205/2020 de autoria do Senhor Deputado
Jhony Paixão.

- Ofício nº 5387/2020 – DITELIR, encaminhando resposta
ao Requerimento nº 1227/2020 de autoria do Senhor Deputado
Alex Redano.

- Ofício nº 5390/2020 – DITELIR, encaminhando resposta
ao Requerimento nº 1173/2020 de autoria do Senhor Deputado
Ismael Crispin.

- Ofícios nºs 5345, 5346, 5341, 5395, 5391, 5411, 5422/
2020 – DITELIR, encaminhando resposta aos Requerimentos
nºs 1234, 1232, 1237, 1217, 1181, 1235, 1233/2020 de autoria
do Senhor Deputado Anderson Pereira.

- Ofícios nºs 5385, 5384, 5383/2020 – DITELIR,
encaminhando resposta às Indicações Parlamentares nºs 1703
a 1713, 1668 a 1702, 1646 a 1667/2020 de autoria do Senhor
Deputado Aélcio da TV.

- Ofício nº 5413/2020 – DITELIR, encaminhando resposta
à Indicação nº 1583/2020 de autoria do Senhor Deputado
Lazinho da Fetagro.

- Ofício nº 5381/2020 – DITELIR, encaminhando resposta
à Indicação nº 1584/2020 de autoria do Senhor Deputado Jair
Montes.

- Ofício nº 5890/2020 – SEFIN, encaminhando o relatório
com o cumprimento de metas fiscais para audiência pública,
referente ao 2º quadrimestre de 2020.

- Gabinete do Senhor Deputado Jhony Paixão encaminhando
justificativa de ausência da Sessão Ordinária do dia 06 de
outubro de 2020.

- Gabinete do Senhor Deputado Alex Silva encaminhando
justificativa de ausência da Sessão Ordinária do dia 06 de
outubro de 2020.

Lidos os Expedientes recebidos, Presidente.

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Lidos os Expedientes
recebidos, passemos às Breves Comunicações.

Com a palavra por cinco minutos, sem direito a aparte,
o Deputado Anderson Pereira. Nós temos o tempo no Regimento
Interno, 16:30 para iniciar a Sessão. Temos quatro Vetos hoje
trancando a pauta e algumas matérias aqui que nós vamos
deliberar.

O SR. ANDERSON PEREIRA – Boa tarde, Senhor
Presidente Deputado Laerte Gomes, os demais parlamentares,
as pessoas que estão aqui acompanhando a Sessão no plenário
desta Casa, toda a imprensa presente. Nossa fala, hoje, aqui,
é trazer uma preocupação dos órgãos de segurança pública,
os órgãos de fiscalização também. No último final de semana,
um agente penitenciário, lá no município de Guajará-Mirim, foi
tentado contra a vida dele e, graças a Deus, ele agiu rápido,
conseguiu, ali, balear um dos elementos. Eles estavam em 4
elementos. Ele baleou um; outro veio a óbito na troca de tiros;
um, a Polícia Militar matou e o outro foi preso. E, graças a
Deus, ele só pegou um disparo de raspão e nada aconteceu
com a sua vida. E depois, desse fato ocorrido com esse colega,
surgiu uma lista, lá em Guajará-Mirim, de uma facção criminosa
intitulada lá, conhecida, que servidores e agentes de segurança
pública, policiais penais poderiam ser atacados e mortos, lá
naquela cidade. O que trouxe muita preocupação para a gente.
Estive conversando com alguns delegados que trabalham na
investigação, colegas também, da Polícia Civil, da Polícia Militar,
e pedindo também celeridade para a gente identificar possíveis
mandantes e até membros de facção que estão direcionando
esses ataques a membros do Estado. Porque o policial penal é
um membro do Estado, ele representa o Estado dentro das
unidades prisionais e esses servidores estão sendo atacados,
a exemplo do servidor Lindomar, lá de Guajará-Mirim, são
servidores exemplares, servidores que fazem cumprir a lei,
que não trabalham com nada ilegal, pessoas honestas, pais de
família, pessoas que têm um respeito dentro da categoria.
Inclusive, o Lindomar foi delegado sindical, na época que eu
fui presidente do sindicato. Então, é uma pessoa correta.

Então, a gente pede das autoridades, da Secretaria de
Segurança um empenho nessas investigações para identificar
esses elementos e que esses elementos sejam punidos e os
líderes dele sejam até mandados para o presídio federal e
isolados lá, que é o lugar deles.  É o local que eles podem ficar
isolados e lá, estando isolados, a sociedade está protegida
contra esse mal. Essa é a verdade. Essa é a nossa preocupação
que a gente traz hoje. Nós vamos continuar acompanhando
essas investigações para que esses elementos sejam punidos.

Mas outra preocupação que eu trago e que também é
pertinente a esse tema, é que as investigações, o andamento
de inquéritos que envolvem não só agentes da segurança
pública, mas todos os cidadãos de bem, que no momento ou
touro precisam de determinada investigação. Por exemplo, às
vezes, num assalto, o elemento mata ali o proprietário do
comércio e aquilo vai virar um inquérito. Um inquérito que vai
ter que ter um andamento, investigação para identificar os
autores, para esses autores serem presos. E hoje, visitando
algumas delegacias, eu identifiquei que o efetivo da Polícia
Civil está tão reduzido que essas investigações, esses inquéritos
vão começar a ficar parados. Hoje, não estão parados, porque
em algumas situações a Polícia Civil tem se desdobrado para
poder desvendar. Mas tem situações que até hoje estão sem
respostas para a sociedade. Exemplo de um crime que ocorreu
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com o pai de uma assessora minha, lá na região de Nova Mutum,
e até hoje não foi desvendado quem matou o pai. E o inquérito
está lá, na delegacia. Já foi feito, inclusive, denúncia no
Ministério Público que nada aconteceu. E eu culpo a Polícia Civil
por isso? Não, eu não culpo. Porque estão com condições
precárias de trabalho, efetivo reduzido; estão com cronograma
de fechamento de delegacias. Então, se não tiver um concurso,
se não contratar, a coisa vai pior cada dia mais. E a sensação
de impunidade e o crime não sendo desvendado, vai gerar
mais criminalidade, vai gerar mais violência. Essa é a questão
que o Executivo Estadual precisa entender. É uma questão de
necessidade. Por exemplo, essa semana eu estive na delegacia
de combate à invasão às áreas rurais, a delegacia que trabalha
junto com a Delegacia de Meio Ambiente. E por incrível que
pareça, lá só tem um delegado e um agente de polícia, só. E a
delegacia, inclusive, está com as suas atividades suspensas,
justamente, porque está sem estrutura, está sem condições
mínimas de efetivo.

E o tema que mais se discute hoje com o que aconteceu
ali em Mutum Paraná, é a questão de invasão de áreas, é a
questão de morte de agente de segurança pública dentro dessas
áreas, são esses conflitos agrários. E a polícia que investiga,
que, em muitas situações, não só reprime, mas também media
o conflito, está sem estrutura. E aí, isso vem piorando e vai se
agravando.

 Então, fica um alerta, mais uma vez, a gente tem
cobrado através da Comissão de Segurança Pública, não só
eu, como os demais deputados que compõem a Comissão, que
o Governo olhe com atenção a questão da estrutura de efetivo,
não só da Polícia Civil, mas da Polícia Militar, dos mecanismos
de segurança pública e com certeza, se o Governo olhar com
olhares diferentes, a gente vai ter uma Segurança Pública mais
forte, mais eficiente, que dará muito mais resultados no seu
trabalho para a população e para todos nós – que qualquer um
de nós pode estar numa situação difícil em qualquer hora,
porque todos nós andamos em diversas regiões do Estado e
nos 4 cantos do Estado. Então, nós temos que ter essa
preocupação, esse discernimento. E que fique essa mensagem
para o Governo do Estado: nós vamos continuar cobrando para
que as coisas possam acontecer e nós termos uma segurança
mais eficiente, mais segura.

Então, essas são as minhas palavras, minha Presidente
Cassia Muleta. Muito obrigado.

A SRA. CASSIA MULETA (Presidente) – Quero aqui
parabenizar o nosso Deputado Anderson - meu amigo aqui
também, querido - por estar defendendo isso aí. E eu também
Deputado Anderson, eu ando muito preocupada também com
a estrutura da Polícia Civil, que não está tendo, para investigação
desses casos que estão. Lá em Jaru não fica diferente, Deputado
Alex. Pastor Alex. Lá, eu também sou muito cobrada pelos
crimes. O Deputado Lazinho também é muito cobrado. Um ano
e meio, dois anos atrás, eu tive um caso também lá em Jaru.
Jornalista que teve um atentado e todos os dias ele me cobra,
me manda mensagem. Tenho certeza também que ele manda
mensagem para outros deputados aqui e fala que o Estado –
nós deputados – não fazemos nada. Mas sempre a gente está
cobrando. Mas, infelizmente, a estrutura da Polícia Civil, da
Polícia Militar também está muito defasada. Eu fui conversar

com o Dr. Samir e ele falou: “Deputada, enquanto não fizer
um concurso público, não vai resolver esses problemas que
estão aí acontecendo.”. Então, nós precisamos de um concurso
público urgentemente na Polícia Civil.

Eu quero aqui também cumprimentar o meu amigo que
está ali na galeria, o Hélio, que está aqui nos prestigiando,
capixaba – capixaba como eu. E minha amiga, querida, esposa
do nosso Deputado aqui – Cirone Deiró – a Noeli, essa linda
esposa, não é, Deputado Cirone? Ele está aqui babando, está
aqui babando, tá, Noeli?

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA – Aparte, Presidente.
Presidente Cassia Muleta, pedi aparte.

A SRA. CASSIA MULETA (Presidente) – Que seja dado
aparte ao meu Deputado Geraldo.

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA – Parabenizando também
o nosso colega, Excelentíssimo Deputado Anderson, pela
cobrança, pelo empenho. É um defensor não só do caso da
Segurança Pública, da Polícia Civil, mas de todo o setor.
Parabéns, Deputado Anderson. Parabéns, também, Deputada
Cassia.

Quero salientar aqui também, Excelentíssimo Deputado
Anderson, não só falta efetivo, como o salário, também, desses
homens que dão a sua vida pela nossa segurança, pela
segurança do Estado, está defasado. Eu recebo inúmeras
denúncias por parte do diretor Dr. Samir – que é meu amigo -
, vários policiais, por onde eu ando, pelas delegacias. São
menos de mil homens para todo o Estado de Rondônia. Isso é
para todos os setores da Polícia Civil. Polícia técnica,
investigativa, de todas as divisões. Isso é um absurdo. Um
Estado do tamanho do nosso Estado. Ou seja, a população
está mal servida. Ela não está tendo o que ela precisa, o que
ela merece. Ela não está tendo o retorno do seu imposto, do
seu tributo, que ela paga. Não contando que os seus
armamentos também, eles estão indo de encontro com
bandidos muito mais fortes, armados contra ela - como eu
falei - vem, muitas das vezes, colocando sua vida em risco
pela segurança pública do nosso Estado, pelas pessoas. E,
sequer, o Estado tem observado e prestado atenção e feito
alguma coisa por esse setor. Mais uma vez, parabéns,
Deputado Anderson.

A SRA. CASSIA MULETA (Presidente) – Parabéns,
Deputado Geraldo, também pelo empenho. E agora também,
com o tempo de cinco minutos, o Deputado Crispin.

O SR. ISMAEL CRISPIN – Senhora Presidente, senhores
deputados – deputados presentes e deputados que
acompanham a Sessão no modo remoto. Eu vou ser muito
breve, Senhora Presidente. É só para fazer um registro, porque
a comunidade – primeiro que eu entendo que ela não tem, de
fato, a obrigação de ter um entendimento daquilo que é
competência municipal, daquilo que é competência do Estado
e daquilo que é competência do Governo Federal. E o que
trago na tribuna desta Casa, nesta tarde, é um tema relativo à
região da 429, muito especial, com relação à própria Br-429,
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de competência do Governo Federal, do Departamento Nacional
de Infraestrutura - o DNIT.

Nós estamos numa região muito produtiva; uma região
que evoluiu muito nos últimos anos; uma região que produz
hoje arroz, soja, milho e ainda tem uma agropecuária muito
forte. No entanto, nós recebemos o asfaltamento daquela
rodovia no final ali dos anos de 2010. Há que se fazer um
registro que a obra, por certo, não foi uma obra de tanta
qualidade, mas eu quero registrar o crescimento da região. E
aí nós estamos tendo uma grande dificuldade neste momento,
porque a estrada foi arruinando, a rodovia foi arruinando e
parece que ninguém se move. Nós fizemos um movimento
provocando a nossa bancada federal – os 08 deputados
federais, os 03 senadores - para que se atentasse para essa
situação e tivemos o retorno de apenas um deles. Infelizmente,
dos outros 10, não tivemos retorno. Nada acontece, e vai se
avolumando neste momento o número de reclamação daquela
população. E, é claro, eles vão reclamar àqueles parlamentares
ou àqueles representantes políticos que estão mais próximos
deles. E eu tenho ouvido muito esse choro nesses últimos dias,
exatamente por conta dessa proximidade.

Queria aqui fazer esse registro e, mais uma vez, vamos
provocar a nossa bancada federal porque é inadmissível você
ter uma região que produz tanto, com homens e mulheres
trabalhadores, nós termos problemas de transporte, de saúde,
que também é uma dificuldade, além de transportar as riquezas
da nossa região. Não dá para aceitar que os trabalhadores - o
motorista de caminhão, o motorista de ambulância - transitem
numa estrada tão ruim quanto está a 429, sabendo que todos
nós brasileiros temos um índice muito grande de tributos que
pagamos ao Estado. Então, o Estado brasileiro precisa dar uma
resposta. E, nesse sentido, é necessário que a nossa Bancada
Federal faça uma provocação ao DNIT para atender a região
da 429.

Muito obrigado, Senhora Presidente.

A SRA. CASSIA MULETA (Presidente) – Parabéns,
Deputado Crispin, pelas palavras. Realmente as nossas BRs
estão aí, acabando tudo, não é? A 429 está aí. E quem sofre é
a gente, porque as cobranças vêm em cima da gente, os
deputados, porque nós somos o para-choque da população.

Então, parabéns pela sua fala aí hoje. Necessária essa
fala de cobrança aos nossos deputados federais, senadores,
que sempre estão próximos lá em Brasília.

Agora, com o tempo de cinco minutos, o nosso Deputado
Cirone Deiró.

O SR. CIRONE DEIRÓ - Boa tarde, Presidenta,Deputada
Cassia Muleta. Cumprimentar aqui meus pares, os deputados
aqui presentes, alguns estavam aí afastados pela “área de risco”,
o nosso amigo Deputado Lazinho. Há algum tempo a gente
não se via presencialmente. Prazer tê-lo aqui conosco.
Cumprimentar toda a imprensa. Cumprimentar aqui a minha
esposa, a minha filha, que faz uma visita a esta Casa. O Dr.
Hélio, aí representando o Asprumin (Associação dos Produtores
Rurais Minas Nova), ali da região de Buritis. Seja bem-vindo.

Eu quero, nesta tarde... Foram citados aqui vários
pronunciamentos em relação à Segurança Pública do Estado.
Realmente nós precisamos avançar, alguns setores da

Segurança Pública do Estado de Rondônia. Mas eu não posso
deixar aqui também de parabenizar o nosso Governador, o
Coronel Marcos Rocha. Parabenizar o Coronel
Almeida,Comandante da Polícia Militar do Estado de Rondônia,
juntamente com o Coronel Plínio, pelo excelente trabalho feito
frente à tropa.

Essa semana nós tivemos aí, a semana passada, a
entrega de várias viaturas novas, caminhonetes, tanto para a
Polícia Militar, a Polícia Civil, Corpo de Bombeiros, para estar
fazendo a segurança no Estado de Rondônia. Esse investimento
é de grande necessidade, visto que nós temos um Estado
extenso. A Polícia precisa atuar tanto nas cidades como na
zona rural. E essas caminhonetes são de grande valia, Deputado
Jair. Esse investimento que o Governo do Estado faz, reforçando
as nossas Polícias para que dê condições de trabalho.

Então, fica aí na nossa gratidão pelo excelente trabalho,
Coronel Almeida, Coronel Plínio, Dr. Samir, Dra. Alessandra,
Coronel Gregório, no Corpo de Bombeiros, que estão fazendo
um excelente trabalho pela Segurança Pública do Estado de
Rondônia.

Nós também não podemos deixar de falar da atuação
do Governo em relação à Covid. Nós temos diminuído bastante
os casos aqui no Estado de Rondônia, mas não podemos tirar
o foco. Temos visto aí nas mídias que na Europa tem crescido,
num segundo momento, novamente a infecção em relação à
Covid-19. Então, queremos pedir ao Governo do Estado, através
da Secretaria de Saúde, que mantenha a vigilância, mantenha
nossos funcionários, nossos servidores atentos para que nós
não possamos ter um segundo momento de infecção. Sabemos
que o Tribunal de Contas tem recomendado a demissão de
vários servidores do Estado, mas acho que o momento é de
cautela. Vimos aí outros países que estão passando por esse
segundo momento e não podemos deixar isso acontecer no
Estado de Rondônia. Não podemos deixar, dispensar os nossos
servidores e deixar que a doença volte, para depois contratar
novamente. Então vamos fazer o preventivo. Peço aí o apoio
do Secretário de Saúde, Dr. Fernando, se for necessário a esta
Casa, fazer uma recomendação aos tribunais para que a gente
mantenha esses servidores, para que a gente possa prevenir
a infecção no segundo momento da Covid-19.

Então é essa a minha fala hoje à tarde. Quero me
solidarizar com os amigos deputados, que têm cobrado do
Governo do Estado essa ação junto à saúde pública do nosso
Estado de Rondônia, para que possamos passar por esse mau
momento, que nossas famílias não tenham perdas, que a
população de Rondônia não tenha perda.

Muito obrigado. Que Deus abençoe a todos.

A SRA. CASSIA MULETA (Presidente) – Parabéns,
Deputado, pelo pronunciamento.

Agora, com o tempo de cinco minutos, o nosso Deputado
Adelino Follador.

O SR. ADELINO FOLLADOR – Senhora Presidente,
senhores deputados, para nós é um prazer mais uma vez vir a
tribuna falar sobre vários assuntos importantes. Entre eles,
registrar que nós estivemos hoje com o Diretor-Geral do DER;
tivemos hoje uma audiência com o Conselheiro Wilber, do
Tribunal de Contas. Já é a terceira audiência que nós temos
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com o conselheiro. Parabenizar, agradecer pela atenção que
ele tem dado para resolver a questão da licitação da ponte de
Alto Paraíso. Graças a Deus. Eu espero que conclua isso de
hoje para a amanhã. Ficaram duas pendências para o DER,
mas se eles concordarem com essa deliberação do Tribunal de
Contas que foi feita ontem, pode ser aberta nova licitação
daquela ponte. Então, o Elias, Diretor-Geral, prometeu que vai
se empenhar junto com a assessoria jurídica para resolver.
Esperamos que resolva, porque se nós não conseguirmos licitar,
se o Estado não conseguir licitar agora, logo, até o final do
ano, aí tem que abrir o orçamento do ano que vem e a gente
vai perder um ano na construção dessa ponte tão necessária.

Então eu queria deixar aqui registrada essa nossa
preocupação de fazer essa licitação o mais rápido possível para
resolver. Também o diretor informou que Ji-Paraná, até semana
que vem conclui o aterro e aqueles maquinários vão fazer o
aterro na ponte do rio Jamari na semana que vem, esperamos
que ele esteja aí conforme o combinado.

Também parabenizar o DER que está concluindo, está
fazendo o trabalho na RO-257 de tapa buraco, e também da
RO de Rio Crespo até a BR-364. Que até terça-feira a equipe
que está lá prometeu que termina e já começa na quarta-feira
Alto Paraíso, a RO-459 de Alto Paraíso até a BR-364. Então nós
estamos cobrando. São ações importantes porque aquela
população já sem ponte, tanto buraco que tem lá, precisa fazer
uma ação rápida lá para poder resolver.

Então são vários assuntos que nós tivemos hoje. A RO-
140 de Cacaulândia a Colina Verde está sendo recuperada,
uma cobrança nossa. Quero parabenizar o adjunto do DER,
Major Eder, que tem dado atenção à solicitação nossa. Ligamos
várias vezes cobrando e, graças a Deus, hoje está sendo feita
aquela recuperação.

Então nós não poderíamos também deixar de falar de
um assunto, dia 18 foi Dia do Médico. Um profissional que, com
certeza está fazendo o que pode e o que não pode. Muitas
vezes muitos médicos faleceram nesta Covid, tiveram muitas
dificuldades de saúde, muitas pessoas, muitos médicos foram
para a UTI, são de fato verdadeiros heróis que seguraram as
pontas para poder não deixar acontecer coisa pior. Muitos
pagaram até com a vida, como lá em Ariquemes tiveram vários
médicos que, inclusive dois faleceram. No Estado teve vários
que não superaram esse momento. Então para nós, queremos
registrar dia 18 o Dia do Médico, um dia muito importante para
a gente relembrar a importância do médico, embora toda a
equipe da Saúde, seja enfermeiro, seja técnico, mas nesse dia
nós temos que homenagear o médico que tanto faz pela saúde
da população.

Não podia também deixar de registrar dia 19, que é o
Dia do Profissional de Informática. Quantos profissionais de
informática muitas vezes não são valorizados, são pouco
valorizados. Então dia 19 também é bom lembrar também a
importância desse profissional.

Não podia também deixar de registrar hoje, foi citado
aqui por outros colegas já, a questão da Polícia Civil, a falta de
estrutura, a necessidade de fazer esse concurso, urgente,
porque Alto Paraíso, agora saiu candidato lá, dois candidatos a
vereadores, teve que fechar a delegacia por falta de gente.
Cujubim também, o Deputado Geraldo falou também, Deputado
Anderson também falou, mas é muito importante fazer esse

concurso sob pena de fechar muitas outras delegacias. E a
Polícia Civil pode prever, pode evitar conflitos, pode evitar, com
as investigações, pode evitar problemas maiores. Nós hoje
temos muitos atritos que podem ser evitados com a
investigação da Polícia Civil. E eles estão desestruturados. Eles
precisam de mais apoio, seja na remuneração, seja na questão
da estrutura e, principalmente, na questão de pessoal. Hoje
tem muita gente aposentada, prestes a se aposentar, então
cada vez vai ficando mais crítico. E o Governo não pode falar
que não tem recurso, porque toda hora quando aposentam
essas pessoas, elas saem da folha do Estado. Muitos foram
transpostos e esse dinheiro poderia ter chamado outras
pessoas para fazer esse trabalho. Então, essa justificativa que
não tem o recurso, nem sempre é aceitável, porque tem muitas
pessoas da Polícia Civil que foram transpostas para o Governo
Federal. Então, isso aliviou a folha da Segurança Pública. Então
tem que repor essas pessoas para poder oxigenar a Polícia
Civil para eles fazerem o melhor, um trabalho melhor do que
eles estão fazendo hoje. Estão se esforçando, fazendo um
trabalho acima do que eles podem, mas as limitações são
muito grandes.

Então, deixar aqui registrado também essa importância
de chamar a atenção do Governo do Estado, do Secretário de
Segurança para que priorizem. Na Polícia Militar, ainda tivemos,
foram chamados aqueles 400 no ano passado, até que
conseguiu melhorar o quadro da Polícia Militar; mas a Polícia
Civil, é indispensável o trabalho que eles fazem e nós
precisamos dar mais condições.

Então, essas são minhas palavras, Senhor Presidente e
para mim essas palavras que eu quis registrar hoje, são muito
importantes para o Estado de Rondônia nesta Sessão. Obrigado.

A SRA. CASSIA MULETA (Presidente) – Parabéns,
Deputado, pelas palavras, pelo posicionamento aqui em defesa
da nossa população.

Agora, por cinco minutos, nosso Deputado Chiquinho
da Emater.

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Senhora Presidente
Deputada Cassia Muleta, de Jaru, assim como meu amigo
Deputado Lazinho. Deputado Lazinho, seja bem-vindo. Que
bom tê-lo aqui com a gente.

Quero aqui parabenizar o Deputado Follador pela
cobrança da estrada de Alto Paraíso, da ponte. Realmente,
Deputado Follador - eu estive lá na semana passada -, há
uma necessidade muito grande de recuperação daquelas
estradas. Quero também parabenizar o nosso Deputado
Crispin, do PSB, do meu partido, pela luta pela BR-429. Foram
tantas dificuldades, Deputado Lazinho, de se conseguir aquela
429, e nós não podemos deixar que ela venha a se acabar,
não é? Então, Deputado Crispin, parabéns pela luta pela BR-
429. O senhor que é de São Miguel, que é da 429, nós temos
que nos juntar para não deixar acontecer isso. Parabéns.

Mas o que me trouxe aqui também, meus amigos, foi
para agradecimento a um grande amigo, ao Secretário
Pimentel. O Secretário Pimentel passou 10 anos com o Adjunto
da Sepog, 10 anos, Deputado Lazinho. Ficou 7 anos como
Adjunto, e 3 anos como titular. Parabenizar pelo trabalho, pela
competência dele, que ele fez à frente da Sepog, o controle
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que ele teve do Estado esse tempo todo, no controle do
orçamento do Estado. Porque o senhor sabe que o Estado tem
que ter um controle bem rígido para não se perder no futuro.

Então, eu queria agradecer ao Pimentel pela sua
eficiência, pela sua competência. Desejar a ele tudo de bom
na sua vida. Agora, voltando como técnico normal da Secretaria.
E o nosso agradecimento por tudo que ele fez pelo Estado de
Rondônia. E também desejar à Bia, a nova Secretária, desejar
a ela todo sucesso à frente da Secretaria. Que Deus abençoe
ela, que tenha muito controle. A gente precisa do Estado tendo
organização e controle, porque senão pode se perder no meio
do caminho e depois que as coisas desorganizam, termina que
o Estado perde o seu controle financeiro e isso nós não podemos
deixar.

Então, seria para agradecer ao nosso Pimentel. Tudo de
bom para ele. A gente só tem que agradecer por esse período
que ele passou à frente da Sepog, no controle, tanto como
Adjunto, como Secretário. E a Bia, nossa querida também,
que está hoje como Secretária da Sepog aí.

Também queria parabenizar o Deputado Anderson. A
gente sabe das condições que se encontra a Polícia Civil, as
delegacias. Precisa de apoio e de muita atenção de todos nós,
porque realmente você tem toda razão, estão faltando pessoas,
está faltando recurso para o pessoal da Secretaria de Segurança
Pública. Nós precisamos que a Secretaria venha ser mais forte,
porque tem muitas cidades que têm a Secretaria, tinha
Delegacia, como Cujubim, como Alto Paraíso, e outras mais, e
estão fechando. E nós não podemos deixar isso acontecer.
Então, parabéns você trouxe um tema muito importante aqui
para esta Casa hoje.

Então, meus amigos, minha Presidente Cassia, lhe
agradecer por este momento. Feliz de você estar aqui à frente
como nossa Presidente, agora neste momento. Você que é
uma deputada atuante, ali na região de Jaru, Theobroma, Vale
do Anari, Jorge Teixeira, enfim, todo Estado de Rondônia. Que
Deus te abençoe aí, sempre, minha querida Deputada Cassia
Muleta. Obrigado a todos.

A SRA. CASSIA MULETA (Presidente) – Obrigada,
Deputado Chiquinho da Emater, pelo carinho. E quando Vossa
Excelência for a Jaru será um prazer receber você lá naquele
nosso município, onde você também é muito querido, aonde
eu passei lá as pessoas só falam bem de você, Jorge Teixeira,
Theobroma, Vale do Paraíso, Vale do Anari. As pessoas veem
o Chiquinho e veem a Deputada Cassia, não é? Então obrigada
pelo carinho, mesmo.

E agora, com o tempo de cinco minutos, o Deputado
Geraldo da Rondônia.

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA– Boa tarde, Presidenta
Cassia Muleta. Boa tarde a todos parlamentares. Confesso que
eu estava com saudade do meu colega parlamentar, o filho do
Lula, o Deputado Lazinho da Fetagro. Deputado Lazinho da
Fetagro, olha para cá. Nós temos um carinho muito grande
por Vossa Excelência, estava meio que resguardado ali, com
medo do coronavírus - hein, Deputado Lazinho?

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Obrigado.

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA– Não é para menos, não
é?

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Estamos aí, devagarinho.

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA– Eu, quando eu te vi ali,
eu confesso, eu também com meu coração, ele se alegrou,
porque você é um exemplo para mim aqui nesta Casa, é uma
pessoa de fácil acesso, de muito bom relacionamento.

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Obrigado.

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA – Que Deus te ilumine,
te guarde, que não deixe nada acontecer com Vossa Excelência,
te proteja.

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Obrigado mesmo, Vossa
Excelência.

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA – Eu estou muito feliz.
Esta semana, semana passada, no decorrer de 10, 15 dias
para cá, a nossa fala aqui nesta tribuna, uma das últimas falas
referente à situação da Covid-19 que vinha acontecendo ali
em Ariquemes, a respeito das denúncias, teve resultado,
Deputada Cassia Muleta. A gestão pública municipal lhe atendeu,
ele ouviu o nosso clamor, nossa... Nós verificamos as denúncias
da população, foram cancelados os atendimentos no postinho
do Setor 5, Deputado Adelino Follador, no postinho do Setor 9,
Setor 6, não estão misturando mais. Quero parabenizar o
prefeito por ter nos atendido, nos ter ouvido, e o resultado
está aí, Deputada Cassia Muleta. Os números realmente caíram,
o índice de óbitos também, graças a Deus. Diminuiu bastante.
Faz tempo que não ouço falar. O Estado de Rondônia está sob
controle. O comércio está de parabéns. As coisas estão
normalizando.

Evidentemente que Deus está no controle de tudo. Eu
fico muito feliz quando vejo o movimento pelas nossas avenidas,
ruas e estradas, pelos nossos comércios. E quanto a outras
regiões, estão sob controle também, mas Rondônia está além,
o controle nosso. Isso é resultado de quê? De cobrança,
resultado deste Parlamento. Não só através do Deputado
Geraldo da Rondônia como os demais colegas. Então Ariquemes
hoje está de parabéns, a gestão municipal ali atendendo a
nossa, ouvindo as nossas denúncias, e de imediato foram
solucionadas essas questões. Tem que rever só alguns pontos,
alguns detalhes. Em breve a gente vai estar ali cobrando o
município para estar só ajustando alguma coisa.

Eu quero também aproveitar a oportunidade aqui neste
momento e direcionar uma fala ao setor da Secretaria de
Finanças. Eu conheço o Secretário adjunto há muitos anos. É
um homem idôneo. Sou um admirador dele, o Senhor Ono,
também o Luís Fernando. Mas eu também, ao mesmo tempo,
estou meio triste com a Secretaria de Finanças. Eu tenho
observado, de uns tempos para cá, eles postando algumas
ações, Deputada Cassia Muleta, Deputado Adelino Follador, do
setor dos nossos funcionários, dos nossos funcionários do
Estado, os auditores fiscais ali em algumas ações em Vilhena,
pegando, como diz o ditado, mostrando ali algumas abordagens
deles, e autuando alguns caminhões. Mas eu quero dizer
também para o setor, Deputada Cassia Muleta, que eu respeito
muito, o setor da Secretaria de Finanças, o setor que fiscaliza
as situações de fraudes, de fraudes nos tributos, mas essas
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questões aí eu considero que são chamadas, como diz o ditado
“peixes pequenos”, “peixes pequenos”, são uns lambarizinhos.
Teve uma ação por parte da Receita Federal, Polícia Federal
há um ano e meio, dois anos atrás, em Guajará-Mirim, numa
fraude milionária de uma empresa daqui de Porto Velho, numa
distribuidora de Porto Velho, e teve alguma distribuidora também
lá de Guajará-Mirim. Só por parte de um dos sócios foram
bloqueados R$ 70 milhões. E eu ouço dizer por aí - passarinho
me falou -, que tem uma empresa, dessa mesma empresa que
foi descoberto, já tinha 10 anos que a Polícia Federal vinha
investigando, vinha fazendo levantamentos e vinha buscando
através de importações fraudulentas, sonegações, essa
empresa de Porto Velho, que deve hoje mais de R$ 1 bilhão.
Enquanto nós estamos apontando o dedo para algumas
empresas, que nós temos que cobrar mesmo, como a Energisa
deve para nós, a Energisa e outras empresas mais. Nós não
podemos descuidar também, Secretaria de Finanças, dessas
empresas que foram ali, autuadas, foram descobertas.
Chegaram a ir presos. Por que a Secretaria de Finanças do
Estado - eu não vou dizer que está omissa -, não tem dado
resultado? Por que essa operação caminha? Porque a Receita
Federal, Deputado Adelino, ela caminha lado a lado com a
Estadual. Se eles estão exportando, estão fraudando, está tendo
um “rolo” - como se diz o ditado - nos tributos, na apuração ali,
por que a Secretaria do Estado não se manifestou?

Eu já liguei várias vezes para o Dr. Fernando. O homem
está ainda em quarentena, mas eu quero encerrar essa minha
fala dizendo o seguinte: eu quero contar, aqui, com o apoio dos
meus colegas para nós estarmos averiguando e buscando uma
resposta para essa situação. Guajará-Mirim não é um celeiro,
não é uma cidade, quando muitos consideram uma cidade de
fraudadores, de bandidos. Não. Guajará-Mirim foi constituída
para ser uma área de livre comércio para geração de emprego,
para a geração de renda. Mas têm empresas que vêm há anos
e anos, ali, e o Estado repetindo. Não está correspondendo na
hora de fiscalizar. Vamos deixar os “lambaris” e vamos atrás
desses “tambaquis”, dos “pirarucus”. Porque se não for atrás,
eu vou atrás e vou denunciar à Procuradoria Geral, ao Ministério
Público. Meu muito obrigado.

A SRA. CASSIA MULETA (Presidente) – Parabéns,
Deputado Geraldo, sempre defendendo o nosso Estado de
Rondônia com toda a responsabilidade.

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – Questão
de Ordem, Presidente.

A SRA. CASSIA MULETA (Presidente) – Questão de
Ordem. Quem é?

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – Deputado
Jhony Paixão. Só para registrar a minha presença, Presidente
Cassia.

A SRA. CASSIA MULETA (Presidente) – Ok, vou registrar
aqui já, está bom?

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência)– Ok,
obrigado.

A SRA. CASSIA MULETA (Presidente) – Eu também quero
deixar aqui os meus registros. Parabenizar também o Governo

do Estado, porque fazendo vistoria, visitas às ROs, RO-470,
desde o início do meu mandato, eu pedindo, falando, cobrando
com o DER. Graças a Deus, Deputado Adelino, está fazendo lá. Eu acho
que, assim, já fez uns 10 a 15 quilômetros de asfalto. Estão com
recapeando, tirando todo aquele asfalto velho. Eu acho que há 10 anos
não era recuperado. Muitos anos, acho que nunca foi feito uma recuperação
ali naquela RO. Eu quero aqui parabenizar o Governo do Estado nessa
ação ali, que liga Vale do Paraíso a Ouro Preto. Então, muito obrigado ao
DER e ao Governo do Estado.

Também quero parabenizar o Governo do Estado sobre os nossos
morros que ligam Tarilândia a Jaru, que também era um sonho de todos os
moradores, onde tinha 1,5 a 2 quilômetros de que não tinha asfalto.
Desde a época do Governador Cassol, que foi feito, passou o governo de
Confúcio Moura, oito anos e não foi concluída aquilo ali. E essa semana,
eu visitando também lá os morros, está começando o trabalho feito pelo
nosso Governador Marcos Rocha. Então, quero parabenizar o Governador
Marcos Rocha pela atuação aqui, no nosso Governo do Estado. Parabéns.

O SR. ADELINO FOLLADOR – Questão de Ordem, Presidente.

A SRA. CASSIA MULETA (Presidente) – Pode falar, Deputado.

O SR. ADELINO FOLLADOR – Com certeza, Senador Marcos Rogério
está fazendo um grande trabalho, por isso que na cabeça do pessoal está
se destacando.

 Mas eu queria aproveitar que foi citada aqui a questão do
Secretário de Fazenda, Luís Fernando, nós já cobramos muitas vezes o
estudo da isenção do imposto da cesta básica, da isenção, não, baixar.
Hoje já tem 11 Estados ou mais - até semana passada tinha 11 Estados -
que já aprovaram uma isenção na cesta básica. Que hoje, o pobre está
com muita dificuldade de comprar. Então, cobrar, mais uma vez do Luís
Fernando, que a Casa Civil já falou com ele para que fizesse esse estudo
para mandar esse Projeto para esta Casa. Todos fizeram em torno de 3%
de isenção nos 122 itens da cesta básica. Não é muito, mas ajuda, ajuda.
O Governo do Estado tem que fazer essa ação para ajudar. Porque a
partir do momento que está aumentando 30, 35% os custos dos
mantimentos, o imposto também está ajudando a inflacionar. Então, nós
precisamos que a abra mão um pouco disso aí para contribuir.

Então, também registrar, aqui, que nós fizemos o ofício para o
DNIT para fazer a sinalização lá no trevo de Ariquemes. Quem vai para
Monte Negro, quem vai para Campo Novo, quem vai fica perdido na Br,
porque não acha a entrada, não sabe aonde entra. Então, fazer urgente
para Alto Paraíso. A 421 também – a estrada da B-40 – que vai para Alto
Paraíso, também fazer a sinalização. Nós fizemos um ofício, esperamos
que o DNIT atenda essas reivindicações, porque o pessoal precisa ter a
orientação. Aí foi feita a reforma – até parabenizar a reforma que foi feita
na 364 -, mas precisa sinalizar, porque as placas sumiram e ontem mesmo
encontrei gente perdida.

O SR. CHIQUINHO DA EMATER– Rio Crespo também, Cujubim.

O SR. ADELINO FOLLADOR – Rio Crespo também, Alto Paraíso,
Cujubim. Toda essa BR, que onde foi recuperado que faça a sinalização
urgente. No trevo de Ariquemes não tem nada lá, Buritis, Monte Negro,
Campo Novo, aquela região. Quando sai da 421 para ir para Alto Paraíso
também tem que ter essa sinalização e nós fizemos um ofício cobrando –
só para registrar, Senhora Presidente, nesse aparte.

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Deputada Cassia, Questão de
Ordem, se for possível.

A SRA. CASSIA MULETA (Presidente) – Pode falar, Deputado.

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Eu também queria nesse mesmo
caminho do Deputado Follador, cobrar o trevo de Colorado d’Oeste também,
Deputado Follador, que, ainda bem que na sua região temos trevos,
porque lá não tem é nada: nem placa, nem trevo, nem nada. Ficou do
DNIT esse ano fazer e não fez. Mas quero também parabenizar o
Governador, Deputada Cássia, que as obras do Cone Sul, das estradas
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de sinais, que é um estado que liga os municípios, os asfaltos de Corumbiara.
Da BR que liga Cerejeiras a Corumbiara foi recuperada; a de Pimenteiras
foi recuperada; a de Cabixi foi recuperada; e também a de Chupinguaia.
Então, no Cone Sul, o DER já concluiu todas as BRs nossas lá de tapa-
buraco. Queria parabenizar o DER e também o Governador Marcos Rocha.

(Às 16 horas e 32 minutos a Senhora Cassia
Muleta passa a presidência ao Senhor Laerte Gomes)

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Obrigado, Deputado
Chiquinho. Encerradas as Breves Comunicações, passamos ao
Grande Expediente.

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura das
proposições recebidas.

O SR. ISMAEL CRISPIN (1º Secretário) – Procede à leitura
das proposições recebidas, a seguir:

PROPOSIÇÕES RECEBIDAS
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CHIQUINHO DA

EMATER. Requer Nota de Pesar para os familiares do Senhor
Alcino Fiorindo Gemelli, que faleceu no dia 09 de outubro de
2020, na cidade de Cabixi.

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA.
Requer, nos termos do artigo 173 e 181, §2º do Regimento
Interno desta Casa, homenagem de pesar, consistente em
inserção em ata de Voto de Pesar e apresentação de
condolências à família e amigos, pelo falecimento do Policial
Penal Senhor Warlen Dantas Pinto, ocorrido no dia 19 de
outubro de 2020, em Rolim de Moura/RO.

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA.
Requer, ao Governador do Estado com cópia ao Superintendente
Estadual de Gestão de Pessoas – SEGEP, informações quanto à
possível rescisão dos contratos temporários de profissionais
para atender a Secretaria de Estado de Saúde de Rondônia
SESAU/RO, durante o estado de calamidade pública.

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA.
Requer, ao Governador do Estado com cópia à Companhia de
Águas e Esgotos do Estado de Rondônia – CAERD, informações
e providências quanto à continuidade da falta de abastecimento
de água encanada no bairro Aponiã, no município e Porto Velho
– Rondônia. Reiterando o Requerimento nº 777/2020.

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA.
Requer, ao Governador do Estado com cópia ao Secretário de
Saúde, informações e providências quanto à falta de médicos
e medicamentos no Hospital Regional de São Francisco do
Guaporé no Estado de Rondônia.

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA.
Requer, ao Governador do Estado com cópia à Procuradoria
Geral do Estado de Rondônia, em caráter de urgência,
informações e providências quanto ao cumprimento do contrato
de entrega de bombas de infusão para o Hospital de Base Dr.
Ary Pinheiro.

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA.
Requer, ao Governador do Estado com cópia ao Secretário de

Estado da Educação – SEDUC, informações e providências
quanto ao processo que se encontra em tramitação através do
Sistema Eletrônico de Informações – SEI, que versa sobre a
contratação de segurança privada nas escolas públicas
estaduais.

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA.
Requer, ao Governador do Estado com cópia ao Secretário de
Estado de Justiça – SEJUS, em caráter de urgência informações
quanto às providências adotadas para reparação aos danos
causados pelas chuvas na Penitenciária de Nova Mamoré.

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA.
Requer, ao Governador do Estado com cópia ao Diretor da
Companhia de Águas e Esgotos do Estado de Rondônia,
informações quanto ao fornecimento de água no Bairro
Tancredo Neves, Município de Porto Velho – RO.

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA.
Requer, ao Governador do Estado com cópia ao Diretor do
Departamento Estadual de estradas de Rodagem e Transportes,
informações quanto às providências adotadas para a conclusão
das obras de infraestrutura do Programa de Aceleração e
Crescimento – PAC, em execução no Estado de Rondônia.

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA.
Requer, ao Governador do Estado com cópia ao Superintendente
Estadual de Patrimônio e Regularização Fundiária – SEPAT/
RO, informações acerca da Regularização Fundiária do Distrito
de Calama, em Porto Velho/RO, tendo em vista a validação
dominial referir-se à competência Estadual.

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA.
Requer, ao Governador do Estado com cópia ao Secretário de
Estado da Segurança, Defesa e Cidadania do Estado de
Rondônia, informações quanto às providências adotadas
concernentes aos ataques aos Policiais Penais, no Município
de Guajará-Mirim.

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO GERALDO DA
RONDÔNIA. Requer ao Diretor-Geral do Departamento Estadual
de Trânsito, Senhor Neil Aldrin Faria Gonzaga, que providencie
a abertura de processo de chamamento público para a
habilitação de empresas especializadas em instalação de
estampadoras de placas de carros, motocicletas, caminhões e
semirreboques, com prazo máximo de 60 (sessenta) dias para
que os interessados se inscrevam.

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA ROSÂNGELA DONADON.
Requer ao Departamento de Estradas de Rodagem – DER a
realização de serviços de corte da Serra da Estrada velha do
Colorado do Oeste.

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA ROSÂNGELA DONADON.
Requer ao Departamento de Estradas de Rodagem – DER a
necessidade de recuperação da ponte sobre o rio Pimenta,
localizada na RO 496 a 7,3 km do Distrito de Novo Plano, Município
de Chupinguaia.

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA ROSÂNGELA DONADON.
Requer ao Departamento de Estradas de Rodagem – DER a
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necessidade de recuperação da ponte sobre o rio Taboca, na
divisa dos Municípios de Chupinguaia e Parecis.

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX SILVA. Requer à
Mesa Diretora que solicite à Casa Civil informações sobre os
investimentos na área de Segurança Pública no Estado de
Rondônia, ano de 2019/2020.

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX SILVA. Requer à
Mesa Diretora que solicite à SEAS - Secretaria de Estado da
Assistência Social, informações sobre o Edital nº 1/2020/PGE-
SEAS.

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX SILVA. Requer à
Mesa Diretora que solicite à SEAS - Secretaria de Estado da
Assistência Social, informações sobre o lar do ancião no
município de Porto Velho, e de programas voltados à terceira
idade no Estado de Rondônia.

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX SILVA. Requer à
Mesa Diretora que solicite à SESAU informações se o Governo
do Estado dispõe de tratamento para dependentes químicos,
ou convênios com casas de recuperação para internação
voluntária ou compulsória.

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX SILVA. Requer à
Mesa Diretora que solicite à SEAS informações se o Governo
do Estado dispõe de tratamento para dependentes químicos,
ou convênios com casas de recuperação para internação
voluntária ou compulsória.

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX SILVA. Requer à
Mesa Diretora que solicite à SEDUC informações sobre a
distribuição alimentícia, por meio do Kit e o Cartão Alimentação,
destinado aos estudantes da rede pública estadual, bem como
se haverá continuidade do benefício até o final do ano.

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer
ao Executivo Estadual junto à SEFIN informações sobre quais
processos contra a CERON/ENERGISA encontram-se inscritos
na dívida ativa, quais processos encontram-se pendentes de
julgamento pelo TAT - Tribunal Administrativo Tributário em 1ª
e 2ª instância e informar de que forma está ocorrendo a penhora
de mãos próprias no que tange à compensação de energia
relacionando quais órgãos que compõem o Governo do Estado
que participam desta penhora.

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DR. NEIDSON. Requer
ao Governo do Estado de Rondônia, com cópia à Secretaria de
Estado da Saúde - (SESAU) informações detalhadas sobre o
teor da denúncia concernente ao convênio realizado entre o
Hospital do Amor e o Governo de Rondônia, que tem por objeto
atender pacientes infectados com coronavírus (Covid-19).

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO JAIR MONTES. Requer
ao Poder Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado
do Desenvolvimento Ambiental (SEDAM), do Estado de
Rondônia, informações detalhadas de mapas em PDF - com
imagens sobrepostas às propriedades rurais, da nova
delimitação do Parque Estadual de Guajará-Mirim; Resex Jaci-
Paraná e de todas as novas unidades de conservação que estão

sendo criadas conforme a Mensagem nº 204, de 08 de
setembro de 2020.

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ALEX SILVA. Assegura
ao aluno com deficiência prioridade na matrícula em escola
pública estadual mais próxima de sua residência e dá outras
providências.

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EYDER BRASIL. O
parlamentar que esta subscreve na forma regimental requer
à Secretaria de Estado da Saúde - SESAU o quantitativo de
cirurgia plástica reparadora às mulheres vítimas de violência,
no âmbito do Estado de Rondônia.

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO CHIQUINHO DA
EMATER. Institui a reserva de unidades residenciais de
programas habitacionais do Estado de Rondônia às mulheres
vítimas de violência doméstica e familiar.

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO JAIR MONTES. Altera
Lei Estadual nº 1.860, de 10 de janeiro de 2008, que “Veda a
prática do Assédio Moral no Serviço Público e dá outras
providências.”.

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ALEX SILVA. Torna
obrigatório o uso de pisos absorventes de impacto em áreas
de lazer e recreação infantil, e dá outras providências.

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO DR. NEIDSON. Dispõe
sobre a suspensão temporária do ponto eletrônico de todos
os servidores da área de saúde do Estado de Rondônia,
enquanto perdurar a pandemia do novo coronavírus (COVID-
19).

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO CHIQUINHO DA
EMATER. Transforma a estrada (Linha 101), que liga o Distrito
de União Bandeirantes à BR 364, em Rodovia Estadual - RO.

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DR. NEIDSON. Requer
à Mesa Diretora que sejam solicitadas junto ao Poder Executivo,
com cópias à Secretaria Estadual da Saúde (SESAU)
informações sobre a descentralização dos atendimentos
referentes às especialidades médicas, o retorno dos exames
de média e alta complexidade, bem como das cirurgias eletivas
no Estado de Rondônia.

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ.
Denomina de “Rodovia do Café - José Emílio Paulista” a rodovia
486, entre os trechos que interligam os municípios de Cacoal
e Espigão d’Oeste no Estado de Rondônia.

Lidas as matérias, Senhor Presidente.

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Lidas as
proposições recebidas, solicito ao Senhor Secretário que
proceda à leitura das matérias a serem apreciadas.

O SR. ISMAEL CRISPIN (1º Secretário) –
REQUERIMENTO DO DEPUTADO CHIQUINHO DA EMATER.
Requer Nota de Pesar para os familiares do Senhor Alcino
Fiorindo Gemelli, que faleceu no dia 9 de outubro de 2020, na
cidade de Cabixi.
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O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Em discussão o
Requerimento do Deputado Chiquinho da Emater. Não havendo
discussão, em votação. Os deputados favoráveis permaneçam
como estão, os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao
Expediente. É o pai do Gemelli?

O SR. EZEQUIEL NEIVA – É o pai.

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Próxima matéria.

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Pai do Gemelli.

O SR. ISMAEL CRISPIN (1º Secretário) – VETO TOTAL
72/2020 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 198. Veto Total
ao Projeto de Lei nº 329/2020 de autoria do Deputado Adelino
Follador que “Dispõe sobre o cadastramento e o envio de
mensagens de texto, via celular, a doadores de sangue dos
hemocentros do Estado de Rondônia, quando o sangue coletado
do respectivo doador for utilizado para resguardar a vida do
paciente.”.

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Hoje estou feliz
com a presença, mesmo não sendo obrigatório porque é do
grupo de risco, e do grupo de risco altíssimo, mas é uma alegria
ter hoje conosco em uma Sessão, o nosso querido Deputado
Lazinho da Fetagro. Termos você, com sua presença aqui, nos
engrandece muito, Deputado.

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Obrigado, Presidente.
Fico feliz pela recepção dos companheiros e agradeço a Deus
por nos dar a oportunidade de estar aqui mais uma vez.
Obrigado.

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Obrigado, Deputado
Lazinho, tome todos os cuidados necessários, que a pandemia
ainda não passou.

Solicito ao Deputado Jair Montes para proceder o parecer
desse Veto, do Veto nº 72/20, pela Comissão de Constituição e
Justiça e demais Comissões pertinentes.

O SR. ADELINO FOLLADOR – Questão de Ordem,
Presidente.

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Questão de Ordem
do titular da matéria, depois o Deputado Chiquinho.

O SR. ADELINO FOLLADOR – Eu quero só registrar
Deputado Jair, que esse projeto é muito importante, foi aprovado
em outros Estados, é muito importante. É só comunicar quando
chega na hora de o pessoal doar sangue, o pessoal que é
doador, lembrar eles, mandar mensagem, isso não custa nada,
não tem despesa nenhuma, é só uma organização interna lá
para poder valorizar as pessoas que estão doando sangue,
essa mensagem é muito importante. Vários Estados aprovaram,
eu acho importante derrubar o Veto, não sei por que o Governo
veta essas questões.

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Para concluir
Deputado.

Deputado Chiquinho, é pertinente à matéria?

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Não.

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Então, deixa só
ele dar o parecer, depois na discussão, eu concedo para Vossa
Excelência.

O SR. JAIR MONTES – Autor: Poder Executivo/Mensagem
198. “Veto Total ao Projeto de Lei nº 329/20 de autoria do
Deputado Adelino Follador que “Dispõe sobre o cadastramento
e o envio de mensagem de texto, via celular, a doadores de
sangue dos hemocentros do Estado de Rondônia, quando o
sangue coletado do respectivo doador for utilizado para
resguardar a vida de pacientes””.

Eu voto aqui, com a explicação do Deputado Adelino
Follador, é uma questão também de humanização e também
até de aumentar os estoques de sangue que estamos
precisando no Fhemeron. Eu voto aqui pela derrubada total do
Veto. É o meu parecer.

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Em discussão o
parecer do nobre Deputado Jair Montes. Não havendo
discussão, em votação. Os deputados favoráveis permaneçam
como estão, os contrários se manifestem. Aprovado o
parecer pela derrubada do Veto.

Em discussão única e votação o Veto Total nº 72/20 ao
Projeto de Lei nº 329/20. Os deputados favoráveis ao Veto
votem “sim”, os contrários votem “não”. O painel está aberto.

Deputado Chiquinho da Emater.

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Eu queria Presidente,
obrigado por ter cedido a palavra, eu queria pedir apoio de
todos vocês naquele projeto de lei que eu fiz para Bandeirantes.
Bandeirantes vive uma situação muito difícil. E a bancada
federal tem o compromisso, através do Deputado Léo Moraes,
de colocar R$ 50 milhões da bancada, naquela estrada para
começar o asfalto, mas precisa transformar aquela estrada
em BR estadual.

É “sim” ou “não”? (fora do microfone)

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Favorável “sim”,
contrário “não”. Cada deputado vota de acordo com sua
consciência, Excelência. O Governo vetou o projeto de autoria
do Deputado Adelino.

A matéria já foi aprovada, seu requerimento Deputado
Chiquinho. Logicamente que Vossa Excelência faz uma
provocação à bancada federal, ao Governo do Estado para
chamar a atenção, para resolver aquele grave problema que é
o acesso àquele... que é um distrito, mas é do tamanho de um
município, maior que muitas cidades de Rondônia, que é aquela
comunidade de União Bandeirantes. Parabéns pela iniciativa
nobre, Deputado Chiquinho da Emater.

Nós temos sete votos “não”, dois votos “sim”, os
deputados têm que votar. Eu vou começar a fazer a chamada
dos deputados que estão on-line.

Deputado Dr. Neidson.

O SR. DR. NEIDSON – “Favorável”, Presidente.

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Vota “sim” ou “não”?
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O SR. DR. NEIDSON – Voto “sim”.

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Vota “sim”, para
manter.

Deputado Eyder Brasil está on-line ou não? Deputado
Eyder Brasil? Deputado Jhony Paixão está on-line?

O SR. JHONY PAIXÃO – Positivo, Presidente.

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Vota “sim” ou “não”?

O SR. JHONY PAIXÃO – Voto “não”.

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Deputado
Lebrão.Deputado Lebrão vota “sim” ou “não”? Já foi votada a
matéria. A matéria, o voto do parlamentar já tem voto.

Deputado Lebrão? Ausente.
Deputado Luizinho Goebel.Luizinho Goebel.

O SR. AÉLCIO DA TV – Já tem 13.(Fora do microfone)

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Mas tem que fazer
chamada. É necessário, é obrigatório.

Luizinho Goebel.
Deputada Rosângela Donadon. Deputada Rosângela

Donadon.

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA
- Deputado Adailton Fúria -  não votou
- Deputado Adelino Follador -  não
- Deputado Aélcio da TV -  não
- Deputado Alex Redano -  ausente
- Deputado Alex Silva -  não
- Deputado Anderson Pereira -  não
- Deputada Cassia Muleta -  não
- Deputado Chiquinho da Emater -  não
- Deputado Cirone Deiró -  não
- Deputado Dr. Neidson -  sim
- Deputado Edson Martins -  não votou
- Deputado Eyder Brasil -  não votou
- Deputado Ezequiel Neiva -  não
- Deputado Geraldo da Rondônia -  não votou
- Deputado Ismael Crispin -  não
- Deputado Jair Montes -  não
- Deputado Jean Oliveira -  ausente
- Deputado Jhony Paixão -  não
- Deputado Laerte Gomes -  não
- Deputado Lazinho da Fetagro -  não
- Deputado Lebrão -  não votou
- Deputado Luizinho Goebel -  não votou
- Deputado Marcelo Cruz -  não votou
- Deputada Rosângela Donadon -  não votou

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Por 13 votos
contrários e 1 voto favorável, está derrubado o Veto
Total72/2020.A matéria vai ao Expediente.

Próxima matéria.

O SR. ISMATEL CRISPIN (1º Secretário) – VETO TOTAL
73/2020 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 199. Veto Total
ao Projeto de Lei nº 453/2020 de autoria do Deputado Adelino
Follador que “Institui a isenção do pagamento de ICMS nas
contas de água e energia elétrica em residência habitada por
alunos da Associação dos Pais e Amigos dos Excepcionais –
APAE.”.

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - A matéria está
sem parecer. Falta parecer. Solicito ao Deputado Aélcio da TV
para proceder o parecer. Ela tem vício de iniciativa. O próprio
Deputado já concorda - não é, Deputado Adelino? - para nós
mantermos o Veto. A iniciativa é muito boa do Deputado
Adelino. Espero que chame a atenção do Poder Executivo para
encaminhar esse Projeto para a Casa.

O SR. AÉLCIO DA TV - Veto Total 73/2020 do Poder
Executivo/Mensagem 199. “Veto Total ao Projeto de Lei nº
453/2020 de autoria do Deputado Adelino Follador que “Institui
a isenção do pagamento de ICMS nas contas de água e energia
elétrica em residência habitada por alunos da Associação dos
Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE.””.

O projeto, apesar de ser extremamente importante, mas
nós sabemos que nós não podemos invadir essa competência
de legislar sobre tributação, por isso eu, o parecer técnico é
pela manutenção do Veto.

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Em discussão o
parecer do Deputado Aécio da TV. Não havendo discussão,
em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como
estão, os contrários se manifestem. Aprovado.

Em discussão única e votação o Veto Total 73/2020 ao
Projeto de Lei 453/2020 de autoria do nobre Deputado Adelino
Follador.

O painel está aberto. Os deputados favoráveis votem
“sim”, os deputados contrários votem “não”.

O Deputado Adelino, a iniciativa é muito bela, com
certeza chama a atenção do Executivo para que possa, de
repente, até estudar, encaminhar um projeto para esta Casa,
dependendo do impacto, logicamente.

Deputado Dr. Neidson.

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – “Sim”.

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Deputado... (Está
havendo eco aí na minha transmissão).

Deputado Eyder Brasil não está presente. Deputado Jean
Oliveira não está presente.

Deputado Jhony Paixão.

O SR. JHONY PAIXÃO – Voto “sim”, Presidente.

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Deputado Luizinho
Goebel. Deputado Luizinho Goebel.

Deputada Rosângela Donadon. Deputada Rosângela
Donadon.

Deputado Edson Martins falta votar. Deputado Ezequiel
Neiva, Deputado Geraldo da Rondônia.

Deputado Lebrão não está também.
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VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA
- Deputado Adailton Fúria -  não votou
- Deputado Adelino Follador -  não
- Deputado Aélcio da TV -  sim
- Deputado Alex Redano -  ausente
- Deputado Alex Silva -  sim
- Deputado Anderson Pereira -  sim
- Deputada Cassia Muleta -  sim
- Deputado Chiquinho da Emater -  sim
- Deputado Cirone Deiró -  sim
- Deputado Dr. Neidson -  sim
- Deputado Edson Martins -  não votou
- Deputado Eyder Brasil -  não votou
- Deputado Ezequiel Neiva -  sim
- Deputado Geraldo da Rondônia -  não votou
- Deputado Ismael Crispin -  sim
- Deputado Jair Montes -  sim
- Deputado Jean Oliveira -  ausente
- Deputado Jhony Paixão -  sim
- Deputado Laerte Gomes -  sim
- Deputado Lazinho da Fetagro -  sim
- Deputado Lebrão -  não votou
- Deputado Luizinho Goebel -  não votou
- Deputado Marcelo Cruz -  não votou
- Deputada Rosângela Donadon -  não votou

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Por 13 votos
favoráveis, 1 voto contrário, está mantido o Veto Total
73/2020, de autoria do Poder Executivo. A Mensagem
vai ao Expediente.

Próxima matéria.

O SR. ISMATEL CRISPIN (1º Secretário) – VETO TOTAL
74/2020 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 200. Veto Total
ao Projeto de Lei nº 664/2020 de autoria do Deputado Anderson
Pereira que “Dispõe sobre a possibilidade de transporte de táxi
e motoristas de aplicativos serem realizados com a capacidade
de 1 (um) motorista e 3 (três) passageiros, durante a vigência
do estado de Calamidade Pública no Estado de Rondônia.”.

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Essa matéria, isso
aqui até já mudou no Decreto, não é Anderson? Perde o objeto.

Solicito ao Deputado Adelino Follador para proceder ao
parecer pela CCJ e Comissões pertinentes.

O SR. ADELINO FOLLADOR - Veto Total 74/2020 do Poder
Executivo/Mensagem 200,  “Veto Total ao Projeto de Lei nº
664/2020 de autoria do Deputado Anderson Pereira que “Dispõe
sobre a possibilidade de transporte de táxi e motoristas de
aplicativos serem realizados com a capacidade de 1 (um)
motorista e 3 (três) passageiros, durante a vigência do estado
de Calamidade Pública no Estado de Rondônia.””.

É um Veto Total, com certeza a intenção é boa, mas já
foi resolvido isso no Decreto, então somos de parecer favorável
ao Veto, em função de o próprio autor já concordar, função
que já foi resolvida essa situação. Obrigado.

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Em discussão o
parecer do nobre Deputado Adelino Follador pela manutenção
do Veto.

O SR. ANDERSON PEREIRA – Discutir, Presidente.

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Para discutir, o
autor do Projeto, Deputado Anderson Pereira.

O SR. ANDERSON PEREIRA – Só para esclarecer, o
Executivo já nos atendeu nesse pleito.

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Verdade.

O SR. ANDERSON PEREIRA – Através da alteração do
Decreto. Eu estive lá com a Comissão dos Taxistas e resolveu
a situação.

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Muito boa a
iniciativa. Necessária.

Encerrada a discussão, em votação. Os deputados
favoráveis permaneçam como estão, os contrários se
manifestem. Aprovado o parecer.

Em discussão única e votação o Veto Total nº 74/2020,
de autoria do Poder Executivo, ao Projeto de Lei 664/2020 de
autoria do Deputado Anderson Pereira. Os deputados favoráveis
votem “sim”, os contrários, “não”. Está aberto o painel para
votação.

Deputado Dr. Neidson, como vota?

O SR. DR. NEIDSON(Por videoconferência)–Voto “sim”.

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Deputado Dr.
Neidson vota “sim”.

Deputado Jhony Paixão, como vota?

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência)– Voto “sim”,
Presidente.

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Deputado Luizinho
Goebel, como vota?

Deputada Rosângela Donadon, como vota?
Deputado Lebrão, como vota?

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA
- Deputado Adailton Fúria - não votou
- Deputado Adelino Follador - sim
- Deputado Aélcio da TV - sim
- Deputado Alex Redano - ausente
- Deputado Alex Silva - sim
- Deputado Anderson Pereira - sim
- Deputada Cassia Muleta - sim
- Deputado Chiquinho da Emater - sim
- Deputado CironeDeiró - sim
- Deputado Dr. Neidson - sim
- Deputado Edson Martins - não votou
- Deputado Eyder Brasil - não votou
- Deputado Ezequiel Neiva - sim
- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou
- Deputado Ismael Crispin - sim
- Deputado Jair Montes - não votou
- Deputado Jean Oliveira - ausente
- Deputado Jhony Paixão - sim
- Deputado Laerte Gomes - sim
- Deputado Lazinho da Fetagro - sim
- Deputado Lebrão - não votou
- Deputado Luizinho Goebel - não votou
- Deputado Marcelo Cruz - não votou
- Deputada Rosângela Donadon - não votou
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O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Por 13 votos
favoráveis e nenhum voto contrário está mantido o Veto
Total nº 74/2020. A matéria vai ao Expediente.

Próxima matéria.

O SR. ISMAEL CRISPIN (1º Secretário) – VETO TOTAL
75/2020 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 202. Veto Total ao
Projeto de Lei nº 623/2020, de autoria do Deputado Anderson
Pereira, que “Estabelece procedimento especial aos funcionários
públicos que auxiliam no combate ao COVID-19, no atendimento
à população no Estado de Rondônia.”.

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – A matéria está sem parecer.
Solicito ao Deputado Aélcio da TV para proceder ao parecer pela Comissão
de Constituição e Justiça.

Senhor Deputado Anderson Pereira, eu vou conceder, não está no
Regimento, mas eu vou conceder um minuto para explicar o projeto para
que o Deputado Aélcio da TV possa se embasar tecnicamente para proceder
ao seu parecer. Um minuto marcado.

O SR. ANDERSON PEREIRA – Senhor Presidente, essa matéria
trata da questão da aposentadoria para os profissionais que estão na linha
de frente da Covid. Como é uma matéria que é, de fato, inconstitucional -
eu analisei o parecer, inclusive, da PGE -, a gente vai pleitear esse mesmo
pleito dentro da Reforma da Previdência, que vai ser discutida nesta Casa,
já está sendo discutida, com algumas Emendas no projeto.

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – O encaminhamento
do titular da matéria, nobre relator, é pela manutenção do Veto.

O SR. AÉLCIO DA TV – Veto Total nº 75/2020, de autoria
do Poder Executivo, Mensagem nº 202. “Veto Total ao Projeto
de Lei nº 623/2020, de autoria do Deputado Anderson Pereira,
que “Estabelece procedimento especial aos funcionários públicos
que auxiliam no combate ao COVID-19, no atendimento à
população no Estado de Rondônia.””.

Por se tratar de uma matéria inconstitucional, pela sua
inconstitucionalidade, nosso parecer é favorável ao Veto.

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Em discussão o
parecer do Deputado Aélcio da TV. Não havendo discussão, em
votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão,
os contrários se manifestem. Aprovado o parecer.

Em discussão única e votação o Veto Total nº 75/2020,
de autoria do Poder Executivo, ao Projeto de Lei 623/2020, de
autoria do Deputado Anderson Pereira. O painel está aberto.
Os deputados favoráveis votem “sim” pela manutenção do veto,
os contrários votem “não”.

Deputado Dr. Neidson.

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Voto “sim”.

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Vota “sim”.
Deputado Jhony Paixão. Deputado Jhony Paixão.
Mais algum deputado que está on-line, que está por

videoconferência, que está na Sessão está ouvindo?
Deputado Adailton Fúria está registrado, não está no

plenário.

Deputado Adelino Follador, seu voto.
O relator, Deputado Aélcio da TV, para votar. Pode votar

aqui, Deputado Aélcio da TV.
Deputada Cassia Muleta, nossa 2ª Vice-Presidente.
Deputado Edson Martins, que está no plenário, não sei

se está no plenário.
Deputado Ezequiel Neiva.
Deputado Geraldo da Rondônia
Deputado Jair Montes.

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência)–
Presidente, Deputado Jhony Paixão. Voto “sim”.

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Deputado Jhony
Paixão vota “sim”.

E Deputado Marcelo Cruz está registrado.

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA
- Deputado Adailton Fúria - não votou
- Deputado Adelino Follador - sim
- Deputado Aélcio da TV - sim
- Deputado Alex Redano - ausente
- Deputado Alex Silva - sim
- Deputado Anderson Pereira - sim
- Deputada Cassia Muleta - sim
- Deputado Chiquinho da Emater - sim
- Deputado CironeDeiró - sim
- Deputado Dr. Neidson - sim
- Deputado Edson Martins - não votou
- Deputado Eyder Brasil - sim
- Deputado Ezequiel Neiva - sim
- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou
- Deputado Ismael Crispin - sim
- Deputado Jair Montes - não votou
- Deputado Jean Oliveira - ausente
- Deputado Jhony Paixão - sim
- Deputado Laerte Gomes - sim
- Deputado Lazinho da Fetagro - sim
- Deputado Lebrão - não votou
- Deputado Luizinho Goebel - não votou
- Deputado Marcelo Cruz - não votou
- Deputada Rosângela Donadon - não votou

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Por 14 votos favoráveis
e nenhum voto contrário está mantido o Veto nº 75/2020, de
autoria do Poder Executivo. Maioria absoluta.O projeto vai ao
Expediente.

Próxima matéria, Senhor Secretário.

O SR. ISMAEL CRISPIN (1º Secretário) – Não há mais matérias a
serem lidas, Senhor Presidente.

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Encerrada a Ordem
do Dia, passemos às Comunicações de Lideranças. Não há
oradores inscritos. Encerradas as Comunicações de Lideranças,
passemos às Comunicações Parlamentares. Não há oradores
inscritos.

Nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de Deus
e, antes de encerrar a presente Sessão, convoco Sessão
Extraordinária para em seguida, a fim de apreciarmos as matérias
constantes na pauta: Projeto de Lei Ordinária 856/2020,
Mensagem 222, Mensagem 221, Mensagem 220, Mensagem 201,
Mensagem 197, Mensagem 133, Mensagem 27 e Mensagem 02.

Está encerrada a Sessão.

(Encerra-se esta Sessão às 16 horas e 59 minutos)
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SECRETARIA DE PLANEJAMENTO E ORÇAMENTO
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SUPERINTENDÊNCIA DE RECURSOS HUMANOS

ATO Nº 134/2020-SRH/D/P/ALE

O SECRETÁRIO GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições legais e, nos
termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019 e, o que disciplina a Resolução n° 327, de 9 de março de 2016.

RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias, no período de 28 a 30/10/2020, ao servidor relacionado, que irá se deslocar aos municípios de Espigão
do Oeste - RO, Ji-Paraná - RO E Ouro Preto do Oeste, a serviço desta Casa de Leis, conforme Processo nº 0011003/2020-44.

Matricula Nome Cargo Lotação
200165451 Cleiton Roque Sup. de Financas Sup. de Finanças

Porto Velho - RO, 28 de Outubro de 2020.

Maria Marilu do Rosário de B. Silveira
Secretário Geral Adjunto ALE/RO

ATO Nº 135/2020-SRH/D/P/ALE

O SECRETÁRIO GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições legais e, nos
termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019 e, o que disciplina a Resolução n° 327, de 9 de março de 2016.

RESOLVE:

Conceder 05 (cinco) diárias, no período de 27 a 31/10/2020, ao servidor relacionado, que irá realizar visita nos municípios de
Cacoal - RO, Alta Floresta - RO, São Miguel - RO, Seringueiras - RO e Alvorada do Oeste - RO, referente o Projeto de Orientação
sobre condutas vedadas aos agentes públicos em período eleitoral, conforme processo nº 0011001/2020-43.

Matricula Nome Cargo Lotação
200167537 Guilherme Erse Moreira Mendes Corregedor Geral Corregedoria Geral

Porto Velho - RO, 28 de Outubro de 2020.

Maria Marilu do Rosário de B. Silveira
Secretário Geral Adjunto ALE/RO

ATO Nº 136/2020-SRH/D/P/ALE

O SECRETÁRIO GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições legais e, nos
termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019 e, o que disciplina a Resolução n° 327, de 9 de março de 2016.

RESOLVE:

Conceder 05 (cinco) diárias, no período de 27 a 31/10/2020, aos servidores relacionados, que irão acompanhar o Corregedor
Geral, em visita nos municípios de Cacoal - RO, Alta Floresta - RO, São Miguel - RO, Seringueiras - RO e Alvorada do Oeste - RO,
referente o Projeto de Orientação sobre condutas vedadas aos agentes públicos em período eleitoral, conforme processo nº
0011001/2020-43.

Matricula Nome Cargo Lotação
200168792 Roxana Cavalcante S. Araujo Assessor Sec. de Fisc. e Contr. Ext.
200166184 Eline Aguiar de Oliveira Assessor Cor. Administrativa

Porto Velho - RO, 28 de Outubro de 2020.

Maria Marilu do Rosário de B. Silveira
Secretário Geral Adjunto ALE/RO
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 ATO Nº 137/2020-SRH/D/P/ALE

O SECRETÁRIO GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições legais e, nos
termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019 e, o que disciplina a Resolução n° 327, de 9 de março de 2016.

RESOLVE:

Conceder 02 (duas) diárias, no período de 28 a 29/10/2020, ao servidor relacionado, que irá se deslocar ao município de Ji-Paraná
- RO, a serviço desta Casa de Leis, conforme Processo nº 0011002/2020-43.

Matricula Nome Cargo Lotação
200165453 Arildo Lopes da Silva Secretário Geral Gab. Secretaria Geral

Porto Velho - RO, 28 de Outubro de 2020.

Maria Marilu do Rosário de B. Silveira
Secretário Geral Adjunto ALE/RO

ATO Nº 138/2020-SRH/D/P/ALE

O SECRETÁRIO GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições legais e, nos
termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019 e, o que disciplina a Resolução n° 327, de 9 de março de 2016.

RESOLVE:

Conceder 02 (duas) diárias, no período de 28 a 29/10/2020, a servidor relacionada, que irá acompanhar o Senhor Secretário
Geral, ao município de Ji-Paraná - RO, a serviço desta Casa de Leis, conforme Processo nº 0011002/2020-43.

Matricula Nome Cargo Lotação
200167974 Lucimar Chaves de Santana Assessor Chefia de Gab da Sec Geral

Porto Velho - RO, 28 de Outubro de 2020.

Maria Marilu do Rosário de B. Silveira
Secretário Geral Adjunto ALE/RO

SECRETARIA LEGISLATIVA

e-DOC C0AA254D
PORTARIA Nº 02/SECLEG/2020

Designa o servidor Charles Roberto Ramos Vláxio - Mat. 100021024, como responsável
pela Implementação, Treinamento e Gestão do Sistema e-TCDF no âmbito da Secretaria
Legislativa.

O Secretário Legislativo da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, no uso de suas atribuições,

R E S O L V E :

Art. 1º Fica designado o servidor Charles Roberto Ramos Vláxio, - Mat. 100021024, como responsável
pela Implementação, Treinamento e Gestão do Sistema e-TCDF no âmbito da Secretaria Legislativa.

Art. 2º Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação.

SECRETARIA LEGISLATIVA, 27 de outubro de 2020.

HÉLDER RISLER DE OLIVEIRA
Secretário Legislativo – ALE/RO
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